

Minnesanteckningar referensgruppsmötet gällande internets styrning (RGIG) den 8 juni 2023 kl. 09:30 – 11:30 (hybridmöte)

1. Inledning

Alla hälsades välkomna och en kort presentation av deltagarna följde.

2. Aktuellt inom ITU m.m.

Sverige är medlem i verkställande rådet 2023–2026. Sverige är därmed med vid beslut om t.ex. ITU:s budget och liknande administrativa saker. Framförallt kommer dock Sverige vara med vid diskussioner om framtiden för ITU och frågeställningar om vad ITU ska jobba med framöver. Det kommer hållas ett rådsmöte i juli där det kommer behandlas frågor kring internet governance. Både utvecklingssektorn och standardiseringssektorn inom ITU kommer ha två större konferenser innan midsommar, där internetrelaterade frågor kommer dyka upp.

Inom standardiseringssektorn finns det bl.a. ett arkitekturförslag från Kina om att göra förändringar i internets arkitektur. Inom utvecklingssektorn är det mer mjuka frågor om vad ITU kan bistå med vad gäller exv. kompetens och utrullning av konnektivitet för utvecklingsländer.

Global digital compact är ett initiativ från FN:s generalsekreterare för att få till ett bra globalt digitalt ramverk som kan styra den digitala utvecklingen. Sverige och Rwanda är delaktiga i den här processen genom att de blivit utsedda att vara ”co-facilitator”. De har gjorts ett antal ”djupdykningar” under våren där en har handlat om internets styrning. Där har många fört fram vikten av ett fortsatt öppet, interoperabelt och decentraliserat internet baserat på multistakeholdermodellen. Finns dock även länder (Iran, Kina, Ryssland) som kommit in med synpunkter om att det ska vara mer statscentrerat och FN-baserat. ”Co-facilitatorerna” kommer efter djupdykningarna ta fram ett ”Issue paper”. Processen avslutas sedan med ett framtidstoppmöte i januari 2024.

3. PTS arbete med NIS2 – specifikt avseende domännamnsfrågor relaterade till artikel 28

PTS presenterade sitt arbete kring NIS2. NIS täcker ett flertal olika sektorer men PTS är sektorsansvarig myndighet för digital infrastruktur.

NIS2 kommer innebära ett bredare scope för PTS jämfört med nuvarande NIS.

Se också presentationen från mötet.

4. Beredning av aktuella frågor inom GAC (Governmental Advisory Committee) inför det kommande ICANN-mötet den 12 – 15 juni 2023 i Washington D.C.

I stor utsträckning är det fortsatt samma frågor som kommer behandlas inom GAC; som nya gTLD:er; whois-data och kopplingen till GDPR samt DNS abuse. En ny punkt, diskussion om "emerging technologies", finns dock med på agendan.

När det gäller frågan om nya gTLD:s så pågår en dialog mellan GNSO, ALAC, GAC och en facilitator kring frågan om så kallade "closed generics". ICANN org ska ta fram en implementeringsplan till augusti 2023. Enligt en tänkt tidplan ska det öppnas upp för nya ansökningar i maj 2026.

5. Diskussion kring aktuella frågor inom ICANN:s övriga olika intressegrupper inför ICANN-mötet

- **ccNSO** - Country Code Names Supporting Organisation

ccNSO fyller 25 år. Internetstiftelsen kommer hålla i två sessioner.

- **GNSO** - Generic Names Supporting Organisation

Ingen med på mötet som kan berätta om gruppens arbete.

- **SSAC** - Security and Stability Advisory Committee

En stor pågående diskussion gäller toppdomännamn som motsvarar vanligt använda filändelser som t.ex. "zip" eller "mo". Det skulle hypotetiskt kunna användas för att ställa till lite "hyss" och det kan också leda till en problematik kring tolkning om en URL verkligen är en URL eller en lokal fil.

Finns också en hel del diskussioner om automatisk provisionering, speciellt i kontexten DNSSEC.

De pratas också ganska mycket om "name collision"-problemet, dvs. att frågor om lokala domäner kommer ut i det stora domännamssystemet.

- **RSSAC** - Root Server System Advisory Committee

Inget formellt från deltagare från gruppen men det förmedlades att det pågår arbete med processen kring att tillsätta nya rotnamnsserveroperatörer och hur man ska hanterat rotnamnsserveroperatörer som vill kliva av osv. Pågår också arbete med dokument kring vad rotzoner är (i förhållande till exv. nationell toppdomän) där vissa stater har svårt att inse skillnaden och förhållandet mellan ett lands toppdomän och rotzonen osv.

- **ASO** - Address Supporting Organisation

Ingen med på mötet som kan berätta om gruppens arbete.

6. EuroDIG den 19–21 juni 2023 i Finland

Fördes en kort diskussion om kommande EuroDIG i Finland.

7. Övriga frågor

Inga övriga frågor.

8. Nästa möte

Nästa RGIG möte blir onsdag 18 oktober kl. 9.30 – 12